Correction DM Pré CC : ANATOMIE

1 A 2/ C 3/ D 4/ E 5/ D
6/ C 7/ AB 8/ D 9/ B 10/ E
11/ A 12/ BCD 13/ E 14/ CD 15/ C
16/ ABCD 17/ D 18/ BD 19/ C 20/ AD
21/ 22/ 23/ 24/ 25/
26/ 27/ 28/ 29/ 30/

OCM1: A (VV liée)

A) Vrai : la décussation de la pyramidale pour le tronc et les membre est au niveau du bulbe donc en dessus de la
moelle

B) Faux

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QCM 2: C (Vf)

A) Faux
B) Faux
C) Vrai : c’est la giration du télencéphale
D) Faux
E) Faux

QCM 3: D (FV)

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai : il est d’origine diencéphalique, il n’est donc pas branchial
E) Faux

QCM 4 : E (FF)

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai : on constate un myosis car c’est une atteinte orthosympathique

QCM5 : D (FV)

A) Faux :

B) Faux :

C) Faux :

D) Vrai : il n’y a pas de troisi€me neurone olfactif
E) Faux

QCM 6 : C (VF)

A) Faux
B) Faux
C) Vrai : on perd les infos percues par les hémi rétine nasales ++
D) Faux
E) Faux

QCM7: AB

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : l'audition ne passe pas par le cervelet
D) Faux : oreille interne

E) Faux
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QCM8:D

A) Faux : peu importante

B) Faux : 'homme a bien les yeux en fagade
C) Faux : celui de 'homme est horizontal

D) Vrai

E) Faux

QCM 9: B (V/V non liées)

A) Faux
B) Vrai
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QOCM10: E

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai : 'lhomme posséde des gyrus

PS, se sujet est trés trés inspiré des annales de moins de 5 ans @

QCM 11 : A (VV/Liées)

A) Vrai : le cartilage de croissance (et le cartilage en générale) n’est pas visible en radio, il est donc difficile de voir la
structure compléte de I'os. On ne voit que les parties du cartilage qui ont commencé a s’ossifier : les points
d’ossification.

B) Faux :

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QCM12: BCD

A) Faux : ils se foncent aprés la puberté

B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai : si la pression de perfusion des capillaire ne dépasse pas un certain seuil (moitié de la minima artérielle) elle
ne sera pas suffisante pour vasculariser les capillaires, qui sont écrasés dans la loge. La pression de la loge est
tellement importante que la pression capillaire devient insuffisante pour perfuser le muscle.

E) Faux

QCM 13 : E (FF)

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Vrai : c’est le processus articulaire INFERIEUR qui est de type lombaire et qui a cette orientation

QCM14: CD

A) Faux : les cbtes ne s’insérent pas sur les vertébres lombaires et ces derniéres ne possédent que 6 surfaces
articulaires

B) Faux : le corps vertébral des vertebres thoraciques est cardiforme, c’est celui des vertebres lombaires qui est
réniforme

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 15 : C (V/F)

A) Faux
B) Faux
C) Vrai : ils augmentent la congruence entre les condyles !
D) Faux
E) Faux
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QCM 16 : ABCD

A) Vrai : avec 3 axes de mobilité

B) Vrai

C) Vrai : et plus précisément au sommet et latéralement
D) Vrai

E) Faux

OCM17:D

A) Faux : il donnera une ischémie du membre inf mais aussi des éléments pelviens

B) Faux : elle est charge quand on est fléchi, c’est la partie moyenne / intermédiaire qui est en charge quand on est
debout

C) Faux : c’est le ligament collatéral tibial/médial qui est le plus long

D) Vrai : sa contraction permet de bloquer le genou, en plaquant la patella contre la trochlée fémorale

E) Faux

QCM 18: BD

A) Faux : c’est le radius et I'ulna qui s’articulent via la double trochoide inversée
B) Vrai

C) Faux : le supinateur et le triceps brachial !

D) Vrai

E) Faux

OCM 19 : C (V/IF)

A) Faux

B) Faux

C) Vrai : la coiffe des rotateurs est trés importante car elle permet de centrer et de bloquer la téte humérale dans la
gléne, et non pas de la faire sortir.

D) Faux

E) Faux

QOCM 20: AD

A) Vrai

B) Faux : elle fait 2 ou 3 mm

C) Faux : il est antérieur a I'avant-bras
D) Vrai

E) Faux

QCM21: BCD

A) Faux : jusqu’a I'atrium gauche
B) Vrai

C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 22 : D (FIV)

A) Faux
B) Faux
C) Faux
D) Vrai : le coeur bat physiologiquement selon le rythme du nceud sinusal, c’est a dire a 60 bpm
E) Faux

QCM 23 : ACD

A) Vrai

B) Faux : vous savez que la crosse aortique effectue sa crosse au-dessus de la bronche principale gauche. Vous
savez aussi que la bifurcation aortique se projette en T5. Donc impossible que la crosse se projette en T6. C’est un
item de réflexion (elle se projette en T4)

C) Vrai

D) Vrai : le sang peut s’infiltrer dans la bréche

E) Faux
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QCM?24:C

A) Faux : hiatus de la veine cave inférieure

B) Faux : il n’y en a qu’une entre le lobe sup et inf. Ne vous laissez pas avoir, faites-vous confiance ©

C) Vrai : d’ou les pneumothorax lorsque de I'air pénetre dans cette cavité. Le vide dans la cavité pleurale maintient le
feuillet viscéral (collé contre le poumon) contre le feuillet pariétal (collé contre la paroi). Ainsi les poumons suivent les
mouvements du thorax modifié par les muscles respiratoires. Si de I'air pénétre dans cette cavité, le vide ne sera plus
assuré et le poumon va se ratatiner sur lui-méme : c’est le pneumothorax

D) Faux : corps de L2 jusqu’au processus transverse de L1

E) Faux

QCM 25 : A (V/V liés)

A) Vrai
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM26: A

A) Vrai

B) Faux : c’est la convergence biliaire inférieur

C) Faux : ce n’est pas une convergence biliaire
D) Faux : c’est la grande courbure de I'estomac
E) Faux

QCM27:C

A) Faux : tronc cceliaque
B) Faux : l'artére splénique
C) Vrai

D) Faux : artére splénique
E) Faux

QCM 28 : A (V/IV liés)

A) Vrai
B) Faux
C) Faux
D) Faux
E) Faux

QCM 29:

A) Vrai

B) Faux : les veines rénales sont les éléments les plus antérieures des hiles rénaux
C) Vrai

D) Vrai

E) Faux

QCM 30: AB

A) Faux : canal déférent

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : pas le corps spongieux
E) Faux
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